Сценарий  совместной деятельности  «Прогулка по лесу»
 во второй младшей группе
Цель: закрепление представлений детей об осенних явлениях.

Образовательные: учить видеть сезонные изменения в природе на примере дерева;

- учить составлять небольшие рассказы, отвечать на вопросы.

Развивающие: развивать речь, детскую фантазию, любознательность, творческую активность.

Воспитательные: воспитывать любовь к природе, проявлять заботу о животных.

Ход мероприятия:

Воспитатель: Дети, я приглашаю вас в осенний лес, в гости к дереву. Вы не против?  (ответы  детей) 
- А на чём мы отправимся в лес? (ответы детей). 
        - Я предлагаю поехать на велосипедах, вы согласны? (да)

- Ложитесь на спинку, сгибайте ножки в коленях и «крутите педали» (дети выполняют движения).  
- Что мы возьмём с собой? (ответы детей) 
- Мы возьмём с собой хорошее настроение, шутки, смех. 
- Вот мы и приехали (подходим к столам, на которых размещены лес и красивое дерево).

- Посмотрите, в лесу осень. Как изменилось дерево? Раньше его листочки были только зеленые, а сейчас? (ответы детей).  Листья стали красного, желтого цвета. Посмотрите, какие листья я нашла на земле (раздаю листочки детям). Егор, какого цвета твой листочек? (красный). Вика, а твой листок какого цвета? (зеленый).

- А у тебя, Соня, какого цвета листок? (желтый). Настя, а ты какого цвета держишь листочек (зеленый) 
- Хотите с ними поиграть? (да)

Листики летят – летят,

К нам на носик сесть хотят (положить на нос)

Листики летят – летят,

На голову сесть хотят (положить на голову)

Листики летят – летят,

Улететь они хотят (летят по кругу)

- Посмотрите, какие красивые корзинки у меня в руках. Какого цвета эта корзина (красная), а эта? (желтая)

- Давайте соберём листочки в эти корзинки (дети раскладывают) 
- Дети, а эти листья вы почему не убрали (нет корзинки). 
- Корзинки какого цвета нет? (зеленого) Правильно. Если у нас нет корзинки, тогда куда можно положить листья (ответы детей). 
- Давайте, нарядим в них наше дерево (приклеиваем к дереву и убираем корзинки). Дети, посмотрите и скажите, дерево похоже на человека? (ответы детей). 

Вопросы:

1. У человека есть туловище. А что вместо туловища у дерева? (ствол).

2. У человека есть кожа? А что у дерева что? (кора).

3. У человека есть руки? А что у дерева что? (ветки).

4. У человека есть ноги? А что у дерева что? (корни).

5. У человека есть пальчики? А что у дерева что? (листья).

6. Для чего человеку туловище, для чего ствол дереву? (ответы детей).

7. Для чего человеку кожа, для чего  дереву кора? (ответы детей).

8. Для чего человеку руки, для чего  дереву ветки? (ответы детей).

9. Для чего человеку ноги, для чего  дереву корни? (ответы детей).

10.  Для чего человеку пальцы, для чего  дереву листья? (ответы детей).

         - Дерево играет со своими листочками, а мы с пальчиками.

«Пальчиковая игра»

Пальчик, пальчик, где ты был,

С этим братцем в лес пошёл,

С этим братцем гриб нашёл,

С этим братцем чистить стал,

С этим братцем жарить стал,

Ну, а этот всё съел, от того и потолстел.

        - Вот видите, как много у нас общего с деревом. А главное человек рождается и растет и дерево тоже. И человек и дерево живые существа. Как вы думаете, мы нравимся дереву, а оно вам? А ещё у дерева есть друзья? Как вы думаете кто? (животные, птицы, насекомые и т.д.) А у вас есть друзья? Расскажите, кто ваши друзья? (ответы детей).

         - А ещё у дерева есть соседи. По соседству с ним была деревня. Давайте мы отправимся  с вами туда. Будем дышать свежим воздухом и узнаем, кто там живет. Жители спрятались за заборчиком, вам нужно будет их узнать. Давайте присядем и угадаем (дети садятся на стульчики, воспитатель показывает фрагмент изображения взрослого животного, часть которого закрыта заборчиком).
Вопросы:

- Смотрите, кто спрятался за заборчиком? Узнали? Правильно, это свинья. А кто с ней пришел? (поросята).

 - Попробуйте отгадать следующего жителя. Кто это спрятался? (корова). А с кем корова? (с теленком).
 - Но это еще не всё. Здесь пришла собачка и привела с собой (щенков). Угадайте кто это? (кошка). И она не одна, она привела с собой котят. Где сидят котята? (рядом с мамой кошкой). Один котёнок спрыгнул с картинки и убежал (показываю на игрушку котенка, который сидит на стуле). Он решил с вами поиграть в прятки. Посмотрите, куда он спрятался? (под стул). А теперь? (за стул). А сейчас, где сидит котёнок? (на стуле). Как мама кошка позовёт ласково котёнка? (мяу, мяу)
Игра «Чьи детки»

Плачут котята, потеряли свою маму, кто у них мама? (кошка)

Плачут щенята, потеряли свою маму, кто у  них мама? (собака)

Плачут жеребята, потеряли свою маму, кто у  них мама? (лошадь)

Плачут поросята, потеряли свою маму, кто у  них мама? (свинья)

Плачут телята, потеряли свою маму, кто у  них мама? (корова)
- Ой, смотрите, едет грузовик. А в нём животные, дикие и домашние, все перемешались и плачут. Давайте поможем  им вернутся к себе домой.

- Кто это? (корова), где она живет в деревне или в лесу? (ответы детей, ставим в загон в деревне).
- А это что за животное?(заяц)

- А где его домик(лес, ставим зайку под деревом)

- Кто это?(свинья)

- А ее куда поселим?(в дом)
- А почему? (за ней ухаживает человек)

- Расселяем лисичку, лошадь, кошку, волка, собачку, медведя.
- Животные вас благодарят и спасибо говорят.

- Ну а нам пора возвращаться обратно в детский сад. Садимся на велосипеды и возвращаемся. 

- Дети, где мы с вами побывали?

- Кого угадали? Кому помогали?

-С чем играли?

-Что нового узнали?
